



韩国政府13日通报中东呼吸综合征(MERS)疫情最新进展,确认新增12例确诊病例和1例死亡病例。韩国感染中东呼吸综合征总人数由此达138人,其中14人死亡。

当天的新增病例中包括首个第三代人传人病例。

疫情出现反弹

韩国12日通报4例新增病例,为11天来最少的一次。这让不少人认为,或许最糟的时刻已经过去。

然而,13日的通报显示,新增病例达12例。值得注意的是,其中一名新增病例是70岁的救护车司机,他6月7日在送一名第二代人传人感染者去医院时被感染,因而成为韩国首例第三代人传人感染者。

通报称,韩国所说的第三代人传人病例,是指从5月20日韩国出现首例中东呼吸综合征患者以后,如同“接力赛”一般经由3次传播使人感染的病例。这位患者是一名70岁的急救车司机,曾于本月5日和6日驾驶载有韩国第76名患者的急救车。那名第二代人传人感染者是一名75岁女性,送院3日后宣告不治。

韩国保健福祉部13日通报称,一名68岁的妇人因中东呼吸综合征,在医院治疗期间逝世,使得韩国因中东呼吸综合征死亡的人数达到14人。

7岁儿童疑似感染

韩国当局此前还说,城南市一名7岁小学生疑似感染MERS病毒,若最终确诊感染病毒,该儿童将是韩国首例10岁以下MERS患者。

这名小男生的父亲5月27日到三星首尔医院探病时接触到MERS病毒,约两周后确诊受感染。小男生和家人因此在家中接受隔离。他9日发烧,同一天进行的第一次检测结果呈阴性,但12日进行的第二次检测结果呈阳性,他正在接受进一步检测,目前并无MERS症状。

据悉,小男生在出现发烧症状后,除了同样在家中隔离的家人,他未接触其他人,因此将病毒传染给其他人的可能性不大。

保健福祉部称,感染MERS的儿童例子非常罕见,而且通常也都能康复。只是患有哮喘病和肺病的儿童就得要小心。

据新华社、中新社

韩国出现首个三代人传人病例



6月13日,在韩国首都首尔,一名社区卫生工作者为居民测体温。新华社/美联社

新闻链接

疫情暴露韩国医疗体系漏洞

韩国政府和世界卫生组织设立的联合评估团用5天时间调查了韩国中东呼吸综合征的情况,13日召开记者会。世界卫生组织助理总干事福田敬二在发布会上说,未来会有更多的病例出现,他建议韩国政府保持高度警惕,直至疫情结束。

福田敬二解释,调查小组认为韩国人“货比三家”看医生,一生病亲朋好友都来探望的习惯加快了病毒传播。他建议韩国要努力防止病毒进一步扩散,中东呼吸综合征患者及接触他们的人应避免出行。

据外媒13日报道,韩国民众多数把政府医院当成一般诊疗设施;好些人生病时,也往往会四处求诊,这“助长了”病原体的传播。

几乎一半患者是在首尔富裕的江南地区的三星医疗中心染病的,这家附属三星集团的医院为全国五大医院之一,有近2000张病床。曾于2002年至2011年在该院任职的急诊专科医生宋炯坤说,这带出了韩国卫生体系所面对的潜在挑战。

目前负责管理仁川公立医院急诊室的宋炯坤说:“很多人认为三星医院是源头,

但实际上,那是因为体系结构的问题。太多人喜欢响亮的医院名字,宁可上医院也不到住所附近的诊疗所。”

他指出,由于求诊者太多,有时候医院得耗上几天才确定病情,病人其实只需要在自己的社区看普通医生就行了。

经济合作与发展组织曾发布报告说,韩国没有一个以社区为基础的强大基本卫生体系。

有关专家说,中东呼吸综合征有约两周的潜伏期,疫情好转仍需等待。

据新华社、中新社

两女子因不想上班谎报疫情

韩国联合通讯社12日报道,首尔附近仁川市一名20岁的百货公司女店员涉嫌在社交媒体上传播谣言,称她工作的商场隐瞒员工感染中东呼吸综合征病毒的“真相”。这名女子向警方供认,造谣目的是想让百货公司关门,这样她就可以放假了。

她的男友同样受到指控,原因是协助女友在社交网站“脸谱”上传谣。

另一名女子住在首尔市中心,已经两天没上班,单位发手机短消息询问,自称她丈夫的人回复称,她的中东呼吸综合征检测结果呈阳性,正躺在医院里。雇主立即

联系警方和卫生部门,后者却发现,这名女子呆在家中,没有发烧、咳嗽等任何疑似症状。她向执法人员承认,自己其实是不想上班。

为尽可能消除公众不安情绪,韩国政府已承诺严厉打击散布疫情谣言和不实信息的行为。

据新华社

设计师揭秘俄新型主战坦克T-14“阿玛塔”

“开坦克就像玩电子游戏”

在上月莫斯科红场阅兵上,俄罗斯T-14“阿玛塔”主战坦克首次公开亮相,向外界展示了俄方最新军事实力。近日,“阿玛塔”主战坦克设计师首次接受外媒采访,揭秘这款据称领先西方15年至20年的坦克。

或将升级为无人驾驶

采访在乌拉尔山市巨大的“乌拉尔机车车辆厂”进行,这里也是设计生产俄罗斯T-90型坦克的地方。“阿玛塔”主战坦克首席设计师、53岁的安德烈·捷尔利科夫向美联社记者表示,“在研发更加先进的无人机器,包括那些能够自动作战的机器方面”,“阿玛塔”迈出了决定性一步。

俄罗斯“卫星”新闻通讯社认为,这一表态预示着“阿玛塔”今后或将升级为无人驾驶的自动作战坦克。

据捷尔利科夫介绍,在设计理念上,“阿玛塔”坦克与苏联和俄罗斯以往的坦克有着本质区别。例如,“阿玛塔”坦克将保护乘员安全作为重要的目标。

捷尔利科夫的副手、35岁的伊利亚·杰姆琴科说,“阿玛塔”坦克上的电脑系统可以处理大多数技术操作,让坦克乘员能够把精力放在核心任务上。

“对于坦克乘员来说,这就像是玩电子游戏,做一些最后的动作和决定。”他说。

象征俄罗斯军力重振

媒体注意到,由于设计和技术领先,“阿玛塔”坦克已经成为



T-14“阿玛塔”主战坦克。

俄罗斯重振军力的一个重要象征以及俄罗斯官员口中的骄傲。

负责俄罗斯武器现代化的副总理德米特里·罗戈津将俄罗斯比作一个“大号‘阿玛塔’”,声称这款坦克领先西方15年至20年。

据新华社

最近在参加一档电视节目时,罗戈津还拿“阿玛塔”坦克向西方发出威胁。在谈及西方因乌克兰问题对俄罗斯实施签证限制和经济制裁时,罗戈津说:“坦克不需要签证!”

杰布·布什或15日宣布参加党内初选

本报讯 据外媒报道,美国前佛罗里达州州长杰布·布什预计将于6月15日正式宣布参加美国共和党的总统初选,追随其父亲老布什和哥哥小布什的步伐,争取于2016年入主白宫。

杰布·布什9日起对德国、波兰与爱沙尼亚进行5天访问,这欧洲三国皆为北约盟国,也是美国一系列外交事务中的紧密合作伙伴。杰布·布什希望借此次访问展现其外交实力,为成为共和党总统候选人积累有利条件。

当被问及在2016年总统选举中支持谁时,美国前总统乔治·W·布什近日对媒体说:“我支持我的弟弟。我的弟弟将是一位非常好的总统。(家族)名头有时管用,但并非总是如此。当我竞选时,我继承了父亲一半的朋友和他所有的敌人。”他说,“杰布拥有良好的管理经验;他非常聪明;他表现非常好,具有领导能力。”

据中新社、新华社

IMF推迟改革决定 份额转移还得等

据新华社消息 国际货币基金组织(MF)执行董事会12日决定,把确定提升新兴市场和发展中国家投票权方案的最后期限延后3个月,至今年9月底。

为体现新兴市场和发展中国家在全球经济中的权重上升,MF2010年底通过份额和治理改革方案,要求发达国家应向新兴市场和发展中国家转移约6%的份额,中国将因此成为MF第三大成员国。不过,作为MF最大股东国,美国国会迟迟没有批准这一改革方案,导致接近“终点线”的改革一再拖延。为绕过美国国会阻力,MF内部一直在酝酿改革替代方案,准备将份额和治理分别作为两个方面推进,首先推动MF在没有美国国会阻挠的情况下实现份额转移。

MF执行董事会眼下有几项给予新兴市场和发展中国家更多投票权的“临时”方案,原定6月底前确定其中一项方案。不过,根据MF12日发表的声明,执行董事会已经决定将确定的最后期限延后至9月底。一旦方案确定,相关改革将在12月中旬前得以执行。

德国放弃调查 美国监听默克尔

据新华社消息 德国检控部门12日宣布,放弃对美国情报机构涉嫌监听德国总理默克尔一案的刑事调查,缘由是现有证据不够“铁”,过不了法庭审理这一关。

德国联邦总检察长哈拉尔德·朗格的办公室当天发表声明说,之所以结束调查,是因为对美方的指证在法庭上站不住脚。德国情报机构没能发现美方监听的真凭实据,而就监听是否真的存在,爱德华·斯诺登曝光的美方文件说法含糊。

2013年10月,德国《明镜》周刊援引斯诺登提供的文件披露,美国国安局从2002年开始监听监控默克尔的电子邮件和手机通信。默克尔随后给美国总统奥巴马打电话抗议,称这是“严重背信”之举,德美关系再次蒙上一层阴影。美国政府稍后向德方承诺,“再也不会”监听默克尔的手机。

其实,早在一年前启动调查之时,检方心里便清楚,难以掌握足够证据,调查是迫于舆论压力。联想到几天前七国集团峰会上美德领导人大秀“恩爱”,此案在此时告一段落,可谓两国关系在经历监听风波后改善的一个注脚。